	
	


Детский дорожно-транспортный травматизм на территории Кунгурского 
муниципального округа за 11 месяцев 2023 года.
За 11 месяцев 2023 года на территории Кунгурского муниципального округа зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних (16, -12,5%), 3 ребенка погибло (0, +100%), пострадало 13 несовершеннолетних (18, -27,7%).
Нарушения, послужившие причинами ДТП: превышение скорости - 5, непредоставление преимущества в движении пешеходу - 2, несоблюдение дистанции - 2, выезд на полосу встречного движения - 1, несоблюдение очередности проезда – 2, нарушение правил обгона – 1, переход дороги вне установленном месте-1. 

По возрасту пострадавшие дети: от 0 до 6 лет – 2 пострадавших, от 7 до 9 лет – 3 пострадавший, от 10 до 13 лет – 6 пострадавших, от 14 до 16 лет – 5 пострадавших.

По месту жительства пострадавшие дети: г. Кунгур - 4, поселения Кунгурского муниципального округа - 4, г. Пермь – 6, другие регионы Российской федерации - 2.

В г. Кунгур зарегистрировано 6 ДТП (8, -12,5%), в поселениях и на автодорогах Кунгурского муниципального округа зарегистрировано 8 ДТП (8,ур.).

По вине водителей транспортных средств произошло 8 ДТП (11, -27,2%), в результате которых 2 несовершеннолетних погибло (0, +100%), травмировано 8 детей (13, -38,4%), из них дети пассажиры 5 ДТП (6, -16,6%), дети – пешеходы 2 ДТП (4, -50%), ребенок – водитель мототранспорта 1 ДТП (1, Ур.). Причинами ДТП явились несоответствие скорости конкретным условиям движения, не предоставление преимущества в движении пешеходу, нарушение правил проезда перекрестка, выезд на полосу встречного движения. 
По вине детей ДТП зарегистрировано 6 ДТП (5, +20,0%), в результате которых 1 ребенок погиб, 5 несовершеннолетних получили телесные повреждения (5, ур.):

По видам ДТП: 1 наезд на стоящее транспортное средство, 1 опрокидывание, 1 столкновение, 2 несоблюдение очередности проезда, 1 переход дороги вне положенном месте.
