Вопросы - ответы

Что представляет собой горячее питание?
Внесённые изменения в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» зафиксировали необходимость обеспечить учащихся начальной школы бесплатным горячим питанием не менее одного раза в день.
Школы обязаны предоставить:
· качественное, здоровое и полноценное горячее питание, не допуская подмены приемов пищи полумерами (разогретыми бутербродами с чаем или чем-то иным);
· горячее питание, отвечающее всем стандартам и требованиям безопасности;
· питание, включающее горячее блюдо, не считая горячего напитка; сбалансированный рацион, обеспечивающий правильное физиологическое развитие молодого организма;
· горячее первое и второе блюдо или второе блюдо в зависимости от приёма пищи.
Учащиеся начальных классов обеспечиваются бесплатным горячим питанием в зависимости от режима обучения.
Обучающиеся по образовательным программам начального общего образования обеспечиваются не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, за счёт источников финансирования, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Кто имеет право на бесплатное питание?
Организовано льготное питания за счет средств краевого и муниципального бюджета для следующих категорий граждан:
·всем обучающимся 1-4 классов;
·обучающимся из семей, признанных нуждающимися в предоставлении мер социальной поддержки;
·обучающимся с ограниченными возможностями здоровья;
·обучающихся 5-11-х классов, являющихся детьми участников специальной военной операции, в том числе в случае их гибели (смерти).

Как оформить бесплатное питание в школе
Родителям учеников младших классов не нужно специально заниматься оформлением бесплатного питания. Для всех младшеклассников завтраки и обеды по умолчанию предоставляются бесплатно. Другим же категориям школьников, относящихся к льготникам, нужно будет представить классному руководителю пакет документов и заявление.
Чтобы получить бесплатное питание для ребенка, родителям нужно предоставить в школу справку о признании семьи малоимущей или многодетной.
Для детей с ограниченными возможностями здоровья двухразовое бесплатное питание полагается на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии, заявления родителей о переводе на обучение по адаптированным образовательным программам. С июня 2023 года у родителей есть возможность заменить бесплатное двухразовое питание обучающегося на дому ребенка с ограниченными возможностями здоровья на денежную компенсацию.
Если семья входит в несколько категорий (у семьи есть право на две льготы и более), предоставляется только одна наиболее выгодная для семьи льгота.

Что нужно сделать родителям?
Они должны написать заявление на предоставление бесплатного горячего питания в соответствии с требованиями местных нормативно-правовых документов и локальных актов образовательной организации. Заявление пишется на имя руководителя образовательной организации одним из родителей и отдается вместе с пакетом документов классному руководителю. Право на предоставление бесплатного питания появляется у учащегося на следующий же день после поступления заявления и документов.

Школьников будут кормить завтраками или обедами?
Ученики обеспечиваются бесплатным горячим питанием в зависимости от режима обучения.
Согласно рекомендациям Роспотребнадзора, обучающиеся первой смены обеспечиваются завтраком, а второй — обедом.

Чем будут кормить детей?
Закон четко прописывает также требования к детскому питанию. Оно должно быть здоровым — при производстве продукции для детского питания не должно использоваться сырье, изготовленное с использованием кормовых добавок, стимуляторов роста, ГМО, пестицидов, агрохимикатов и других опасных для здоровья веществ. 
Пищевые продукты для питания детей должны удовлетворять физиологические потребности детского организма, быть качественными и безопасными для здоровья детей. 
Кроме того, образовательные организации размещают ежедневно на своем сайте информацию об организации питания школьников 1-4 классов. В меню не допускается включать повторно одни и те же блюда в течение одного дня и двух последующих дней.
Также родители могут давать предложения по составу школьного меню, участвовать в мониторинге качества питания в соответствии с локальными актами школы.

А если ребенок на домашнем обучении?
Учащиеся начальных классов, находящиеся на домашнем обучении и закрепленные за государственной или муниципальной образовательной организацией, могут быть обеспечены бесплатным горячим питанием в случае посещения этой школы.
Что делать, если у ребенка есть заболевание, требующее специализированного питания?
Если у Вашего ребенка есть заболевания, требующие специализированного питания, то Вам необходимо:
1) связаться с ответственным по организации питания в школе;
2) подойти в школу и предоставить справку, подтверждающую заболевание, и рекомендации, врача;
3) написать заявление о предоставлении специализированного питания;
4) совместно с поставщиком питания обсудить меню для Вашего ребенка.

Какие категории обучающихся, имеющие право на бесплатное питание, в случае обучения на дому обеспечиваются сухим пайком?
Учащимся с ОВЗ, обучение которых организовано на дому, по заявлению одного из родителей (законных представителей) бесплатное двухразовое питание заменяется денежной компенсацией. Денежная компенсация определяется исходя из стоимости предоставления бесплатного двухразового питания и количества учебных дней в месяце. Выплата денежной компенсации осуществляется ежемесячно. 
Положено ли бесплатное питание ребенку, находящемуся на семейном обучении?
Обучающимся по форме семейного образования, относящимся к льготным категориям, имеющим право на бесплатное питание, питание предоставляется в период учебного процесса в образовательной организации, в контингенте которой состоит обучающийся.

Какие продукты не разрешены для реализации в школе, в буфете?
В соответствии с СанПиН 2.3 2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» перечень пищевой продукции, которая не допускается для реализации в школе, в буфете:
Кремовые кондитерские изделия (пирожные и торты).
Грибы и продукты (кулинарные изделия), из них приготовленные.
Квас.
Соки концентрированные диффузионные.
Сырокопченые мясные гастрономические изделия и колбасы.
Жареные во фритюре пищевая продукция и продукция общественного питания.
Уксус, горчица, хрен, перец острый (красный, черный).
Острые соусы, кетчупы, майонез.
Кофе натуральный; тонизирующие напитки (в том числе энергетические).
Газированные напитки; газированная вода питьевая.
Молочная продукция и мороженое на основе растительных жиров.
Жевательная резинка.
Кумыс, кисломолочная продукция с содержанием этанола (более 0,5%).
Карамель, в том числе леденцовая.
Холодные напитки и морсы (без термической обработки) из плодово-ягодного сырья.
Окрошки и холодные супы.
Яичница-глазунья.
Паштеты, блинчики с мясом и с творогом.
Блюда из (или на основе) сухих пищевых концентратов, в том числе быстрого приготовления.
Картофельные и кукурузные чипсы, снеки.
Сырки творожные.

Что такое родительский контроль?
Работа с родительским сообществом по вопросам организации питания является неотъемлемой частью взаимодействия, традиционной формой работы над совершенствованием школьного питания. Сегодня на уровне законодательства введено понятие «Родительский контроль».
Родительский контроль за питанием — это право родителей следить за качеством пищи, которую употребляют их дети в образовательных учреждениях.
Задачи родительского контроля — повышение качества и эффективности организации питания, выявление пищевых предпочтений и их корректировка, подготовка предложений по улучшению системы питания.
Каждый родитель может принять участие в родительском контроле за организацией питания в школе. 
Участие в родительском контроле согласовывается с администрацией школы. О желании принять участие можно записаться через классного руководителя.

Что могут оценить родители? 
Список проверяемых вопросов закреплен в Методических рекомендациях МР 2.4.0180-20 «Родительский контроль за организацией горячего питания детей в общеобразовательных организациях», утвержденных Роспотребнадзором 18.05.2020 г.
Родители могут оценить:
- соответствие блюд примерному утвержденному меню. В столовой должно ежедневно выставляться меню, в котором указаны класс, наименование и вес блюд. Родители могут проверить соответствие данных в меню и блюд, которые выдаются школьникам.;
- санитарное и техническое содержание обеденного зала.В столовой должен быть полный комплект обеденных столов и стульев, запрещено использование сломанной мебели.;
- состояние столовой мебели, посуды, наличие салфеток. Посуда и мебель в столовой должны быть чистыми и целостными, без сколов и повреждений;
- условия соблюдения личной гигиены обучающихся детей (наличие достаточного количества раковин для мытья рук, одноразовых полотенец или электрополотенец, мыла);
- вкусовые качества блюд. Проверка ограничивается опросом детей, родители не вправе самостоятельно пробовать готовую пищу;
- наличие санитарной одежды у работников пищеблока (халат, головной убор, одноразовые перчатки, сменная обувь);
- проверка сертификатов на пищевые продукты. Родители вправе затребовать сертификаты качества на продукты, используемые для приготовления блюд в школе, либо запросить документы у поставщика школьного питания (декларации о соответствии продукции, свидетельства о государственной регистрации для специализированных продуктов и т.д.);
- проверить ассортимент питания, в том числе наличие продуктов и блюд из них, которые запрещены в питании детей, качество подаваемых блюд по результату органолептической оценки – внешний вид, запах, а также по результату выборочного опроса детей при условии согласия их родителей или законных представителей; 
- наблюдение за поведением детей в столовой. Родители могут наблюдать за тем, как дети входят в столовую, рассаживаются за столы, ведут себя в столовой, соблюдают ли культуру приёма пищи;
- наличие информационного стенда о здоровом питании для детей и родителей.
Участие в бракераже готовых блюд. Родители могут оценивать вкусовые характеристики блюд. 
По результатам выхода комиссией составляется акт, в котором оцениваются перечисленные выше критерии.
Порядок проведения мероприятий по родительскому контролю за организацией питания обучающихся, в том числе регламентирующего порядок доступа законных представителей обучающихся в помещения для приема пищи, регламентируется локальным нормативным актом общеобразовательной организации.
Организация родительского контроля может осуществляться в форме анкетирования родителей и детей и участии в работе общешкольной комиссии, которую рекомендуется регламентировать локальным нормативным актом общеобразовательной организации.
Родители имеют право обсудить итоги проверок контроля на общеродительских собраниях, в случае выявления грубых нарушений следует обращаться в адрес администрации образовательной организации, органов исполнительной власти в сфере образования.

Обучение для родителей
В рамках национального проекта «Демография» Роспотребнадзором подготовлены санитарно-просветительские программы «Основы здорового питания» для детей дошкольного и школьного возраста, а также лиц, планирующих принять участие в мероприятиях родительского контроля. Программы разработаны для формирования среды, способствующей повышению информированности граждан об основных принципах здорового питания. Обучение по программе доступно как персоналу образовательных организаций, так и родителям.
Обучающая программа для родителей называется «Проведение мероприятий родительского контроля».
Обучение проводится с использованием программного средства «Обучение по программам «Основы здорового питания», которое размещено на официальном сайте ФБУН «Новосибирский НИИ гигиены» Роспотребнадзора – niig.su (баннер – Обучение по санитарно-просветительским программам "Основы здорового питания"). В данном разделе размещены справочные материалы и инструкции по организации обучения, ответы на часто задаваемые вопросы и видеоуроки по прохождению обучения. Для доступа к обучающим материалам пользователям необходимо заполнить короткую регистрационную форму, после чего будет сформирован личный кабинет.
Обучение основам родительского контроля позволит родителям школьников получить новые знания и возможность их применения при оценке школьного питания.
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